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Údaje k neutralizační jímce – místnost přístupná z haly objektu č. 17 – bývalé Zpětné získávání tepla vedle 1. PP pavilonu L.
Stávající stav
V místnosti je beztlaká neutralizační jímka -  betonová nádrž s protikyselinovou úpravou vnitřního povrchu o objemu cca 6 m3. Z nádrže vede plastová odtoková trubka do keramické nádoby o objemu 0,6 m3 s náplní kusového vápence k odstranění zbytkové kyselosti vody a odtud odtok přímo do kanalizace.  Místnost má zvýšenou dřevěnou podlahu, odvětrání komínovou šachtou s ventilátorem.
Neutralizační jímka je povinné příslušenství úpravny vody – demi linky umístěné v 18. podlaží k přípravě demineralizované (deionizované) vody. Upravená voda má parametry čistoty destilované nesterilní vody (měrná elektrická vodivost do max. 10 mikroSiemensů). Množství: cca 1000 litrů denně. Demi linka v 18.NP je poloautomatická s pneumatickým ovládáním ventilů, nádrže a potrubí ze silného  technického skla, výrobek skláren Kavalier Sázava, technicky zastaralá, ale dosud fungující  (robustní model ze 60. až 70. let ze skla, ještě před nástupem plastových výrobků).  Linka má 2 sekce které se střídají v provozu. Úprava vody je v každé sekci dvoustupňová nejprve iontoměničovým katexovým filtrem a následně anexovým filtrem. Katexový filtr se regeneruje 8% roztokem kyseliny chlorovodíkové (HCl) a anexový filtr se regeneruje 4% roztokem hydroxidu sodného (NaOH). Pod linkou je záchytná vana a odtokové potrubí chemické kanalizace, kterým odtékají regenerační roztoky dolů do neutralizační jímky v 1. PP, kde se kyselé a alkalické vody smísením zneutralizují.  
HCl + NaOH  →  NaCl + H2O

Jeden provozní cyklus linky vyprodukuje cca 15 000 litrů demi vody. Praní, regenerace a zafiltrování se provádí zpravidla po 13 až 16 dnech provozu linky a trvá 7 hodin. Na regeneraci se spotřebuje cca 45 litrů HCl 36 % a 30 litrů NaOH 50%, které se dále ředí na regenerační roztoky.
Demi linka má vlastní malý vodojem (skleněné zásobní nádrže) odkud je demi-voda vedena: 
1. Přes zesilovací čerpací stanici do 17.NP do myček a sterilizačního autoklávu KÚČOCH.
2. Samospádem nerezovým potrubím prochází svisle dolů pavilonem L, v každém podlaží v předsíni u evakuačních výtahů je 1 plastový ventil k odběru vody pro jednotlivé kliniky. Potrubí pokračuje vodorovně přes 4.NP do pavilonu CH, kde je rozvětveno do výtoků v laboratořích OKB, OKH a CS.

Řešení úpravy:
1. Zrušit stávající demi linku a nahradit ji zařízením reverzní osmózy na principu semipermeabilní membrány, která nepoužívá kyseliny a hydroxidy a tudíž nepotřebuje neutralizační jímku. 
Problém je v tom že reverzní osmóza vyžaduje vstupní tlak vody 4 až 6 barů. V 18.NP je tlak jen cca 1,5 bar. Je nutná zesilovací čerpací stanice ke zvýšení tlaku vody do reverzní osmózy. Odtoková chemická kanalizace vedená do současné neutralizační jímky by zůstala zachována a byla by zaústěna přímo do kanalizace v 1. PP.
2. Navrhnout úpravu stávajících prostor neutralizační jímky v 1.PP objektu L.
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Beztlaká neutralizační jímka v 1.PP pavilonu L
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Úpravna vody – demi linka v 18.NP pavilonu L
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